



昨日,拜祖大典在黄帝的出生地新郑再次举行。在荥阳,人们也热谈起黄帝元配嫫祖的故乡——荥阳市环翠峪风景区桑梓峪村。去年,中国民间文艺家协会正式批准荥阳市为“中国嫫祖文化之乡”。记者慕名来到嫫祖的故乡——荥阳市环翠峪风景区桑梓峪村,探寻背后的故事和文化的渊源。

荥阳播报 李显文
通讯员 王书杰 付志华



嫫祖在荥阳民间影响深远

桑梓峪村位于荥阳市南部浮戏山麓脚下,这里群山环抱,山峭水瘦。相传,嫫祖就出生在这里。荥阳文史专家陈玮说,无论是从史料记载来看,还是留存于这里的风物遗存,都可以确定桑梓峪就是嫫祖的故里。《史记》载,“黄帝居轩辕之丘,而娶于西陵之女,是为嫫祖。嫫祖为黄帝正妃”。而“陵”同“岭”,经专家考证,西陵地区即为今荥阳及其周边地区,集中于浮戏山脚下的桑梓峪。

走近环翠峪,浓郁的嫫祖文化气息扑面而来。这里建

有占地面积30亩的嫫祖文化广场,广场上一个重达20吨的嫫祖铭碑格外醒目,碑后是一座气宇轩昂的嫫祖庙。铭碑上记载着嫫祖的起源和功绩。

据传,一次黄帝故里拜祖大典时,嫫祖显灵。当时有人看到一位圣女挽发盘头,身披轻纱,双手交叉胸前,目光平视,脚踏祥云,似现非现,似隐非隐,跃然于铭碑之上。记者观察铭碑图像,上面有一区域颜色略深,仔细观察很像一位双手合十面南凝望的女子。传闻虽不足为信,但足见嫫祖在民间影响之深远。



黄帝元配嫫祖 浮戏山下的美丽传说

嫫祖爱情故事流传桑梓峪

从嫫祖文化广场沿山路而上不足一刻钟,就到了桑梓峪村。踏进村子,关于嫫祖的传说如同散落在偌大沙滩上的沙石贝壳一样,俯拾皆是,五彩斑斓,让这里山水石木多了一份神秘和灵性。

“你看,这就是轩辕印。”陈玮指着一块两米多高状如方印的巨石告诉记者。关于轩辕印的由来,在桑梓峪流传着嫫祖和

黄帝的一段爱情故事。有一次轩辕黄帝来到桑梓峪,一眼便看见了身着锦纱站在梓树下的玉女(后称之为嫫祖),两人一见钟情,于是轩辕黄帝就把随身带着的一枚大印送给了玉女,以表心迹。从此,这一方轩辕印便留在了桑梓峪,被后人称为轩辕印。

而最让人叹服的是“天锦石”。相传,嫫祖嫁于轩辕黄帝时,织了很多非常好看的锦纱带

到了皇宫里。轩辕黄帝一看,喜欢得不得了,就让她和她心灵手巧的同伴,教天下人养蚕缫丝做衣服。嫫祖虽然嫁给了轩辕黄帝,但是心里还是很牵挂娘家,为了让娘家人永远有漂亮的衣服穿,就把最漂亮、花样最稀奇的锦纱图样赐给了桑梓峪村,称之为“天锦”,并把天锦化成了石头,在其表面形成了许多美丽花纹,永远成为后世制作衣物的图样。

每个传说都能找到风物遗存

在桑梓峪村,嫫祖的传说故事可分为两类,一类是讲嫫祖养蚕缫丝,和轩辕黄帝相知相爱;一类是讲她修成神仙,作为玉仙圣母、太素元君关怀桑梓的深情。两类故事当中,有相当一部分是赞颂嫫祖关怀桑梓的深情。除了“养蚕缫丝,教民衣服”的传说故事,还有很多是嫫祖功德于民的

事情。桑梓峪村对面的山头上有两个山峰,被人称为玉乳峰。传说是嫫祖成仙之后从东海回来,路过家乡,发现这几日遭大旱,生灵涂炭。下令调龙王来下雨已来不及了,为了搭救家乡的千万生灵,嫫祖割下了自己的乳房,滋润桑梓。从此,她的乳房便化成玉乳峰留在了这里。

让人感到特别的是,嫫祖的故事虽多为传说,但是却有一个鲜明特色,每个传说都能找到风物遗存。比如,黄龙池、黄龙庙、鳞甲榆、玉女池、玉仙洞等,都有实物印证。千百年来,桑梓峪村的人们对嫫祖充满了崇敬,尊其为玉仙、圣母、神姑奶奶等,并且建立有玉仙圣母庙,常年供奉,香火不断。

福临门“黄金产地321”全民换油活动受热捧



3月21日,中粮集团旗下重要品牌福临门携其明星产品黄金产地玉米油在天津、南京、郑州同期开展名为“认清新标准,健康自己选”的全民换油活动,以具备“321健康用油新标准”的高品质产品,为筑建全民强健体质“添砖加瓦”。据悉,此次换油活动同时走进了三大城市的大型社区,消费者只需携任意品牌、任意规格、任意油种的空油桶,即可直接兑换1.8L中粮福临门黄金产地玉米油一瓶。

所谓“3”指的是福临门黄金

产地玉米油的原料均源自北纬45°、世界三大黄金玉米带之一的东北玉米带;“2”指的是作为中粮集团旗下的重要品牌,中粮福临门已获得中国奥委会、中国航天发展基金会两大权威机构高度认可;“1”则指的是依托中粮集团全产业链体系保障。相信此次“福临门黄金产地‘321’健康玉米油新标准”概念的推广,将有效推动国民膳食结构的进一步优化,从而为实现“提升国民体质 幸福健康生活”的美丽愿景注入强大动力。

柴油化是汽车减排最便捷可行方式

自特斯拉汽车进入中国之日起,其新能源环保的特点便引发国内消费者及政府的广泛关注。那么当下,当务之急减少交通污染最有效的途径是什

么呢? 国务院总理在国务院常务会议研究部署进一步加强雾霾等大气污染治理工作,要求今年年底前全面供应“国四”车用柴油。作为国际先进清洁

柴油发动机技术的领军企业、亚洲最大的清洁型乘用车柴油制造商——华泰汽车,所生产的清洁柴油汽车,将是当下解决环境污染最有效的途径。

卡斯基重大发现 间谍软件Turla竟与Agent.BTZ有关联

继G-Data和BAE Systems的专家于近日披露持续性网络间谍软件Turla(也称Snake或Uroburos)后,卡斯基实验室的研究与分析团队有了进一步发现:Turla竟然与一个名为Agent.BTZ的恶意软件有着意想不到的关联。

此次,卡斯基实验室发现,这个极其复杂的多功能软件Turla与Agent.BTZ之间存在一些关联。迄今为止,一系列最复杂的网络间谍工具(包括红色十月、Turla和火焰/高斯)

似乎都是在蠕虫病毒Agent.BTZ的启发下创建的。Agent.BTZ曾造成“史上最严重美国军用计算机泄密事件”。早在2008年,Agent.BTZ入侵了美国中央司令部位于中东地区的网络系统。它能够扫描出计算机上的敏感信息,向远程命令控制服务器发送数据。可通过“U盘”来传播,美军当时还下了禁令,不允许官兵在任何军方电脑上使用U盘或其他外置存储装置。

据了解,Agent.BTZ蠕虫有

大量变种。卡斯基实验室的产品目前对多数变种命名为Worm.Win32.Orbina。由于Agent.btz蠕虫通过U盘进行传播,这使得它在全球范围内造成了大面积感染。从卡斯基实验室的数据来看,2013年该实验室已在100个国家的1万多个系统中发现了Agent.BTZ。由此,卡斯基实验室的专家们得出一个结论,在世界范围内可能有数万U盘被Agent.BTZ感染,这些U盘中含有名为thumb.dd的文件,文件中包含有被入侵系统的相关信息的文件。